# 网售致幻"迷魂药"受害者被猥亵

### 检察机关提起公益诉讼

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 近日,青浦区人民检察院就一起利用网络违规销售精神类违禁药物案件提起刑事附带民事公益诉讼。被告人李某在网上售卖"三唑仑"等精神类药物,并传授被告人马某、殷某实施猥亵的犯罪方法。李某承担刑事责任、被判处有期徒刑的同时,还须承担民事责任,在国家级媒体上公开赔礼道歉,永久删除违禁药物销售广告.

注销用于发布广告及销售违禁药品 的账号,并支付损害赔偿金。

2020 年 10 月,李某因自己生活花销较大而欠了许多外债,恰好此时在一网友处了解到一种名为"三唑仑"的精神类药物。当得知其可以使人迅速昏迷且浑然不觉后,他便萌生了歪念,试图通过售卖这种药物获利。于是,在未获得药品经营许可证的情况下,李某从非正规渠道获得"三唑仑""七氟烷""异氟烷"等精神类药物挂在

暗网上销售,赚取差价。

很快便有人找他购买,李某卖出药物后还通过语音教授"顾客"马某和殷某:"要把药物弄碎,用水融化,加在喝的里面,最好加在酒里,还能解释第二天的身体不适反应。"马某和殷某依照李某的传授,对其他男性用药后实施猥亵。直至今年1月案发,李某非法销售以上几类药物,获利1万余元。

今年4月14日,青浦检察院 以涉嫌传授犯罪方法罪对李某、以 涉嫌强制猥亵罪对马某及殷某提起 公诉。日前,法院判处李某有期徒 刑有期徒刑1年6个月,判处马某 有期徒刑3年6个月,判处殷某有 期徒刑1年6个月。

此外,青浦检察院公益诉讼检察官审查认为,李某虽未造成他人死亡或者健康严重损害的结果,但在互联网上散播迷药广告,覆盖面广且涉案药品具有高度危险性,一旦使用过量或不当将威胁食用者的生命安全、身体健康,因此他的行为

不仅扰乱了国家管制药品管理秩序,而且严重危及不特定多数人的利益,遂于今年4月14日就本案提起刑事附带民事公益诉讼。

近日,青浦区人民法院就该案召开在线庭审,全部支持检察机关公益诉讼请求,判令李某支付赔偿金1万元,在国家级媒体上公开赔礼道歉,永久删除违禁药物销售广告,并注销用于发布广告及销售违禁药品的账号。截至目前,经跟进监督,李某已全部履行到位。

## 30万元的知名品牌家具竟只售几千元

青浦警方破获一起假冒注册商标案

□记者 胡蝶飞

本报讯 普通原材料披上外包装,摇身一变成为知名品牌奢侈品,在热门网络平台上以原价0.1-0.3 折的价格对外出售。近日,青浦警方深入开展夏季治安打击整治"百日行动""砺剑3号"集中收网"清仓"行动,成功捣毁一个制假售假的窝点,抓获4名犯罪嫌疑人,涉案总价值达3000余万元。

近期,青浦警方在工作中发现,有人通过网络短视频平台、二 手交易平台、微信账号对外销售某 知名品牌的家具硬木箱等商品,且 价格远低于市场正品价格。相关售 卖的产品经民警与权利公司确认, 均为商标侵权的假冒产品。

获悉该情况后,在市公安局经 侦总队等部门的指导下,青浦警方 抽调多部门警力成立专案组开展侦 查工作,在汇总相关线索后,一个 以李某为首的藏匿于广东省的制售 假团伙逐步浮出水面。专案组随即 进行深入分析研判,掌握了该犯罪 团伙的人员架构及销售模式。同时 通过实地走访排摸厘清制假团伙的 运作模式,为抓捕收网做好准备。

7月14日9时许,青浦公安 分局经侦支队会同华新派出所、金 泽派出所在广东当地警方的协助下



开展统一抓捕行动,在广东省一车 库内一举捣毁了该犯罪团伙的制假 窝点,抓获犯罪嫌疑人李某等 4 人,现场查获假冒某知名品牌硬木 箱成品 20 余件,木箱胚体、假冒 知名品牌皮料及各类假冒品牌的原 材料配件 5 万余件。

经查,自 2021年5月起,在 未取得相应品牌公司授权生产、销售的许可下,犯罪嫌疑人李某租用 广东省一车库设立制假窝点,通过 网上调阅正品商品图片进行加工仿制,在网络平台推广并揽客引流至微信聊天平台,后以5000到21000元不等、远低于正品市场价数倍的价格,对外销售假冒知名品牌的大型茶几、床头柜、鞋柜等家具和木箱,涉案价值达3000余万元。

目前,犯罪嫌疑人李某等4人 均因涉嫌假冒注册商标罪被青浦警 方依法采取刑事强制措施,案件正 在进一步侦办中。

#### 酒后以为"自学成才"结果撞了

普陀警方侦办一起危险驾驶案件

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 俗话说,酒能壮胆。 大量饮酒往往令人恍惚、亢奋,容易一时冲动做出平日不敢做的事情。近日,普陀警方就在处置一起纠纷警情中,查获了一名尚未取得驾照,因酒后冲动,拿朋友新车练手并造成交通事故的"驾驶员"。目前,涉事人员已被警方依法采取刑事强制措施。

7月29日晚,普陀公安分局长征派出所接到群众报警,一青年男子驾车将梅川路某饭店门口停车场内的盆栽撞坏,双方就赔偿价格产生了纠纷。接报后,民警立刻赶赴报警地点处置,并在现场发现了浑身酒气、疑似处于醉酒状态的肇事司机李某。经交警现场对李某作呼气式酒精测试,李某体内酒精含量竟高达 204mg/100ml。后经医院

抽血检测,李某血液酒精含量为 208mg/100mL,已属于醉酒驾驶。

到案后, 李某如实向民警供述 了自己无证、醉酒驾驶机动车的事 实。据李某交代,7月29日晚上, 他与朋友相约在梅川路某饭店聚 餐,席间喝了不少酒。23时许, 大家开始各自回家。由于李某的-位朋友驾驶着一辆新车来饭店吃 饭,受酒精影响,李某突然想拿朋 友的新车练练手。干是, 之前只从 网上了解,观察讨别人开车,但从 来没有学讨开车的李某借着酒劲偷 偷拿走了朋友的钥匙并发动了车 辆。岂料,李某开错了方向,将车 误行驶至人口处,只得倒车掉头。 就在李某驾车掉头时,操作失误, 不慎撞倒了停车场内的两盆盆栽, 造成了交通事故。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌 危险驾驶罪已被警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步侦办中。

#### 黄金、名牌衣服,快递架上宝贝真不少

杨浦警方连续破获两起盗窃快递案

□记者 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 小区门口的快递货架 为居民们提供了便利,是"无接触配送"的好帮手,却也有不法分子将快递架当作了"自选超市",伸出贼手。近日,杨浦警方连续破获了两起盗窃快递案,抓获犯罪嫌疑人2名。

前不久,家住杨浦区嫩江路 839 弄的关女士匆匆来到殷行派出 所报案:自己花费 5990 余元购买 的一对黄金手镯前一天天晚上刚刚 显示送达小区门口货架,今天一早 去取竟然不翼而飞。接报后,承办 民警施俊、社区民警邓佳威兵分两 路迅速展开调查:一个调取公共视 频地毯式搜索,一个前往小区居 委、物业进行走访。正当二人排摸 可疑人员之际,所里又接到了一名 快递小哥的报案:他送到工农三村 南二门道口外快递架上的快递失踪 了。

很快民警便锁定了犯罪嫌疑人 刘某:在快递送达货架到报警人发 现失窃的这段时间里,该男子都出 现在了以上两处快递架附近。经过 一番"挑选"拿上"心仪"的快递 后,迅速骑电瓶车离开。"我记性 不好!"面对找上门来的民警,刘 某百般狡辩:虽承认自己盗取快 递,但"不记得"有金手镯,还从 电瓶车后尾箱里翻出了一个未拆封 的快递想要"蒙混过关"。民警很 快就识破了刘某为逃避法律制裁使 出的小伎俩,在确凿的证据面前, 刘某只好翻出了藏在大衣柜顶上的 金手镯,还有价值 1900 余元的衣

无独有偶,在靖宇东路 58 弄 长白新城小区也发生了类似案件。 犯罪嫌疑人邬某被长白新村派出所 民警抓获时,辩称自己这段时间心 态不好,这才萌生了盗取他人快递 "泄愤"的想法。经查,邬某曾多 次到自家小区门口快递架和楼栋快 递存放处闲逛,并随机盗取快递。 在隐藏在小区内的第"三只手"被 捉拿归案后,长白新城小区居委给 民警送上了锦旗表示感谢。

目前,两名男子因涉嫌盗窃罪 均已被杨浦警方依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步侦办中。

#### 公告

上海兆润信息技术有限公司:

本局于2022年7月27日不予 受理石永华工伤认定一案,现本 局依法向你公司公告送达青人社 受字 (2022) 1132号《工伤认定 申请不予受理决定书》。(自公 告发布之日起,经过30天视作送 达)

联系电话: 33863793。

青浦区人力资源和社会保障局 二〇二二年八月九日

# 残联有"门路"可代办残疾车?

男子诈骗残障人士被起诉

□记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 "残联我都搞得定, 买一辆残疾车没问题",腿脚不方 便的残障人士老吴买菜时认识了 "门路"很活的金某,对方自称可 以帮老吴申请一辆新的残疾车,没 想到旧车卖了,新车却迟迟不见踪 影。日前,松江区人民检察院以诈 骗罪对金某提起公诉。

年过六旬的老吴是残障人士, 腿脚不方便,平日靠开残疾车拉人 载客补贴家用,收入本就不高,再 加上还借有外债,生活较为困难。 2021年6月,他在买菜时认识了 金某,金某怂恿老吴卖掉正在使用 中的残疾车,再添上1万元,便可 以帮老吴买一辆新残疾车,而且因 为惠民政策,残疾车办下来后可以 报销90%。

旧的不去,新的不来,想到本 质上只花 1000 元就可以买一辆新 残疾车,老吴心动了,就这样将旧 残疾车卖给了金某找的回收方。当 时对方估价 520 元,但金某以要拿 钱买新残疾车为由,只给了老吴 20元,老吴也没有多说什么。

事后,老吴才得知残疾车五年 内只能申请一次,因此不可以自行 处理或卖掉。但事已至此,老吴便 在金某的"指导"下,以之前的残 疾车出事故报废为由,向残联申请 新办一辆残疾车。但因老吴的年龄 已经超过了65岁的申请上限,他 只能申请诸如电动轮椅、手动轮椅 等残疾人辅具,金某便代老吴做主 提出申领电动轮椅。

2021 年 8 月,金某和老吴一起去相关医院做了辅具的适配评估。之后,老吴觉得没什么问题了,便分 10 次一共交给金某 1 万元用于电动轮椅购买,出于对金某的信任,后续的相关操作他也没有再过问,全部交给金某一手操办。

时间一点点流逝,眼瞅着电动 轮椅早该办理下来了,金某那边却 毫无动静。老吴每次催问时,金某 就推脱已经办好了,但是轮椅放在 别的地方,要等有机会再送过来。 推三阻四的次数多了,老吴终于察 觉事有蹊跷, 便选择了报警。

见事有蹊跷,便远锋了报音。 经调查,办理残疾车或辅具的 流程是先填写申请表,再做适配评估,残联会根据审核结果联系申请 人到残联挑选需要的辅具,选定后由厂家制作并配送到申请人家中,届时一手交钱,一手交货,之后,申请人可以拿发票到残联填写表格进行90%的费用报销。因此,不存在需要先拿钱购买的情况,残联也没有收到过老吴的1万元。

此外,老吴申请办理辅具前,曾多次致电残联,但每次说到详细情况时,金某都会将电话接过去答话。两人到残联办理时,金某虽自称是老吴的侄子,却对老吴多有责骂,还一直叫嚣自己认识人,可以随便上牌照等等,这些都让残联工作人员对他颇为怀疑。因此,老吴的申请暂时还未获批准。

事实上,老吴并不是唯一的受害者。2021年7月至9月,金某还以帮忙申领残疾车辆、虚构开足浴店和回收电缆的名义,先后骗取多人钱款共计5.32万元。